Mediationclausule
1.
[bookmark: _GoBack]a.  Ingeval van geschillen, verband houdende met de tussen partijen gesloten overeenkomst of uit daarop voortbouwende overeenkomsten, zullen partijen trachten deze in eerste instantie op te lossen met behulp van ICT-mediation, conform het ICT-Mediation Reglement van de Stichting Geschillenoplossing Automatisering (SGOA), statutair gevestigd te Den Haag, zoals dat luidt op de aanvangsdatum van de ICT-mediation.
b.      Zolang de ICT-mediation niet is beëindigd, zal geen der partijen het geschil aan rechter of een arbitraal college voorleggen, tenzij uitsluitend ter bewaring van rechten of het treffen van noodzakelijke voorlopige voorzieningen.
c.       Partijen verplichten zich over en weer de eerste mediationbijeenkomst gezamenlijk bij te wonen. Daarna zijn partijen vrij de ICT-mediation op ieder gewenst moment om welke reden dan ook te beëindigen. 
2.            Indien het onmogelijk is gebleken een geschil als hiervoor bedoeld op te lossen met behulp van ICT-mediation dan wel indien de ICT-mediation is geëindigd, dan zal dat geschil worden beslecht door arbitrage overeenkomstig het Arbitragereglement van de Stichting Geschillenoplossing Automatisering (SGOA), zoals dat luidt op de datum van aanvrage door de meest gerede partij van de arbitrage.

